

EL SEÑOR

Don Arturo Vázquez Garrido

DEL COMERCIO

Falleció ayer en Benaguacil á los 37 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados madre doña Vicenta María Garrido, hermanos don Estanislao, don Enrique, don Victorino y doña Evangelina, tios, hermanas políticas doña Josefa Sánchez y doña María Malboysson, sobrinos, primos y demás familia, participan á usted tan sensible pérdida.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SEÑORA

Doña Luisa García Pérez

DE CASTEX

falleció ayer, á las cuatro de la tarde

R. I. P.

El señor Cónsul general de Francia y personal del Consulado, la Cámara de Comercio Francesa, el Comité de la Alianza Francesa, la Sociedad Francesa de Beneficencia, la Sociedad Amical Francesa, la Colonia Francesa de esta ciudad, su desconsolado esposo don Luis Castex, secretario-canciller del Consulado de Francia; sus hermanos don Augusto y don José (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes (ausentes), parti ipan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Ballesteros, 2, á la plaza de San Agustín, donde se de pedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Crónicas de Madrid

Bergamin, por la borda

El Gobierno, homogéneo

Cierva, á su casa

Está fuera de duda, en medio de tantos comentarios políticos que, dispada toda esperanza de conciliación con Bergamin, el señor Dato ha echado á su ministro de la Gobernación por la borda. Primero, discutieron ambos en la apreciación del conflicto relativo á los periódicos; luego, en lo de las harinas de Zaragoza y, finalmente, en la cuestión de las tarifas ferroviarias y en la táctica antisindicalista. Y como, aunque Dato hubiera querido que Bergamin se guardase la soberbia en el bolsillo, Bergamin habría seguido llevándola á manera de penacho, la última decisión del presidente ha sido no rogar más á Bergamin y dejarle roer tranquilamente en casa los desengaños.

Ahora, es posible que el ex ministro escriba ó dicte unas declaraciones políticas y comience contra el Gobierno una lucha carente, como todas las que se ve obligado á sostener frecuentemente el partido conservador dentro de casa.

Por su parte, el señor Dato ha declarado que se siente satisfecho, triunfador.

—Todos los ministros — nos decía ayer — son míos, completamente míos, amigos muy queridos, de los más adictos. El Gobierno, pues, es de una homogeneidad absoluta. Pueden ustedes decir que gobierna el partido conservador histórico, sin mezclas ni contemperaciones.

Lo cual significa que se ha abandonado toda esperanza de unión y que en el Congreso — si se abre, que sin decreto de disolución, no creo yo que se abra —, en la Prensa, en todas partes, se arañarán y chillarán los conservadores como gatos en celo.

El remiendo que se ha echado á la situación ha hecho reír de buena gana á un puñado de españoles, pues las cosas han quedado mucho peor de lo que estaban.

Los liberales dicen que ya llevan demasiado tiempo en el poder los conservadores y que eso no es proseguir la tradición del régimen. También dicen que los conservadores han encontrado siempre el terreno más llano y un apoyo más firme y sincero en las alturas; que han agotado aquellos siempre todos los recursos de Gobierno y que, en cambio, á los liberales, se les ha

contado la inspiración en cuanto han avanzado un poco más de lo discreto, consecuencia natural de las fobias homofóbicas, del fealdadismo emborrondando todavía las páginas de la Constitución.

Y así, con la guerra dentro y fuera de su casa, no puede gobernar ningún partido. Ya irremisiblemente á la bancarrota, al caos.

Lo único plausible de todo este follón es el chasco que se ha dado á Cierva; un chasco morrocotudo, detonante.

Los pinos de Murcia le han aconsejado esta vez tan mal como la otra. Por un momento se creyó el amo de España, y lo era, en realidad. Dato caía á sus pies, rendido y suplicante; la opinión acechaba sus pasos; la for del partido, la juventud radiante que se titula Unión Ciudadana, le llevaba ya en triunfo por las calles. Y, sin embargo, el diablo le tendió que marcharse á su casa porque pedía demasiado. ¡Esas condenadas tarifas! Lo otro, la energía cesarista, el malisser, la guardia civil, la represión, lo que es el corazón de la política ciervista, lo aceptaba encantado el señor Dato. Es decir, no sólo lo aceptaba; lo deseaba. Pero, la imposición de Cierva con respecto á las tarifas ferroviarias, era muy fuerte. «Otro día será. Que tenga usted muy buen viaje».

Pero, no se crea que la eliminación de Cierva es un peligro para los que creían en su sinceridad, en la importancia de su campaña. La presencia de Cierva es siempre funesta. Lo de las tarifas, es un cebo; mejor un cebo, con el que pretendía el gran caciopón apoderarse del ánimo de un montón de inconscientes.

Si el Gobierno se atreve á aumentar las tarifas, ya nos las entenderemos con él unos cuantos, en el periódico, en el mitin, en la calle.

Cierva, en realidad, no nos hace falta para nada. «Otro día será. Que tenga usted muy buen viaje».

Arturo MORI.

1.º Septiembre 1920.

CUOTA MILITAR

Ha sido ampliado hasta el 30 de Septiembre, el plazo para que los mozos del reemplazo de 1920 puedan hacerse de cuota ó pasar de mil á dos mil pesetas.

LA ESCUELA MILITAR VALENCIA, plaza de Teatín, 23, se encarga de hacer las gestiones necesarias.

KOLA CORTALS

ANIS DEL GALLO

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas núm. 2, en Valencia, ha dado la vista á más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de tres años que reside en este país. Tiene nombre y dirección de ellos á la disposición de los enfermos de los ojos que la deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis á los indigentes.

En cuarta plana noticias de interés

El Manifiesto DE LA Unión Republicana

Una carta de D. Alvaro Calzado

Mi querido amigo: Me pregunta usted lo que pienso del Manifiesto de la Unión Republicana. Mi contestación será la siguiente: Siento no haberle escrito y lo firmaría con gusto, convencido de que responde á los anhelos del país y á las necesidades de orden moral y material creadas, en el mundo entero, por la guerra europea.

Al dirigirse á la opinión por medio de un documento inspirado en radicalismos compatibles con el orden más perfecto, sus autores han demostrado que el Partido republicano sabe amoldar sus programas á las circunstancias.

No es un partido anticuado, como lo pretenden sus enemigos, porque representa ideas eternas y no está llamado á desaparecer porque evoluciona cuanto es preciso. El Manifiesto de la Unión Republicana nos lo demuestra: evolución hasta el extremo de mostrarse en el terreno social más avanzado que el programa mínimo que tenía el partido obrero español antes de la guerra europea.

Sin embargo, es posible que algún político monárquico diga que las soluciones propuestas por los republicanos son compatibles con el régimen actual. Conviene, por tanto, repetir que la democracia no es compatible con la monarquía. Lo es quizás en teoría; pero en la práctica, principalmente tratándose de España, la incompatibilidad es absoluta.

No hemos dado ni un solo paso por el camino del progreso, desde 1898, época del desastre colonial, á pesar de que entonces se empezó á hablar de regeneración y de reformas. La regeneración ha consistido en promulgar la ley de Jurisdicciones y las reformas en entregar cada día más el sufragio universal al caciquismo. Desde 1908 — siglo de moda otro tópico y se habló de la revolución desde arriba, y aún estamos esperando que se cumplan tantas promesas.

Las reformas políticas, sociales y económicas propuestas en el Manifiesto de la Unión Republicana, son incompatibles con la monarquía. Esta no las llevará jamás á la práctica, porque los políticos mejor orientados tropezarán siempre en España con la oposición invencible de los intereses creados. Una experiencia de cuarenta y cinco años nos lo tiene demostrado. El Manifiesto acertará, por consiguiente, cuando dice que para lograr las aspiraciones que formula es indispensable la República como forma de gobierno.

Me abstengo, por faltarme el tiempo y el espacio, de analizar una por una esas aspiraciones, y me limito á afirmar que pronto se dará cuenta el país de que el Partido republicano es la única esperanza de salvación que le queda, entendiendo por Partido republicano no sólo á los que militan ostensiblemente en sus filas, sino también á los inimitos ciudadanos que están recuicidos en sus casas, que no exteriorizan sus ideas y que simpatizan con nuestras doctrinas.

Lo creo sinceramente su muy afectuoso amigo,

Alvaro CALZADO.

San Sebastián 28 de Agosto de 1920.

Maquinaria, tipos y útiles

para Imprenta, Litografía y anexos
del país y extranjero

Ermita, 25

J. FOLQUÉ

Tinajas inglesas para Imprenta y Litografía. Liquidación de un taller. Máquinas rotativas para papel náutico: ranja, etc., etc.

Tel. 1.015

HOY

Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista, 200
BUENOS AIRES

La Asamblea general ordinaria de señores accionistas de este Banco celebrada en Buenos Aires el día 28 de Agosto, ha acordado el reparto de un dividendo activo complementario, correspondiente al ejercicio de 1919-20, en la forma siguiente:

Pesos moneda legal, 4, á las acciones liberadas al 31 de Diciembre de 1919.

Pesos moneda legal, 3,60, á las acciones liberadas al 30 de Marzo de 1920.

Pesos moneda legal, 3,20, á los certificados de acciones, con el 80 por 100 pagado.

El pago se verificará en las sucursales españolas, á partir del día 2 de Septiembre de 1920, contra presentación del cupón número 26, deduciendo los impuestos del Estado español.

El dividendo sobre los certificados será pagado previa presentación de los títulos nominativos, á los efectos del estampillado.

Buenos Aires 28 de Agosto de 1920.—Pedro Fernández, presidente.—Celedonio V. Pereda, secretario.

ECOS

Ayuntamiento

Celebrará sesión ordinaria, hoy, á las once de la mañana.

El orden del día consta de 36 dictámenes algunos de gran interés.

De la Alcaldía

El señor Coscollá dijo ayer que no tenía noticia alguna de interés que comunicarnos pues los asuntos de subsistencias, que son los que más le preocupan en la actualidad, han de ser tratados minuciosamente en la que celebrará por la tarde la Junta de Subsistencias.

El Alcalde, accediendo á requerimientos hechos en el terreno particular, está haciendo gestiones para atajar el encarecimiento de los huecos, artículo de gran consumo y cuyo precio es verdaderamente excesivo.

El propósito del señor Coscollá es que el Ayuntamiento adquiera directamente de los centros productores grandes cantidades de huecos, y establecer varios puestos reguladores en beneficio del vecindario.

Manifestaciones del Gobernador

Nos dijo ayer el señor Sousa:

«Esta mañana vinieron las comisiones de patronos y obreros de Sueca, que ayer llamó, y tras larga discusión se ha llegado á una inteligencia, acordando comenzar mañana la recolección del arroz.»

Se ha fijado el jornal de la siega en 16 pesetas, y además los propietarios se han comprometido á dar ocupación á los obreros durante el resto del año, y concertar la siega para los años sucesivos en tiempo oportuno.

El director de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles económicos, refiriéndose á las quejas formuladas por la Prensa, que yo le trasladé, me dice que efectivamente, el tren 304, que tiene su salida de Liria á las 6,37 tarde, sólo trae 193 viajeros, habiendo sitio para 280, llenándose la diferencia en las estaciones de la línea hasta Paterna. En este punto, por estar ya el completo, se agregaron siete coches; pero en el ramplamiento subieron 118 soldados, faltando sitio para los viajeros.

Para aminorar á éstos la molestia, se telegrafió á la estación central pidiendo un tren extraordinario; pero esto no evitó el que los pasajeros que ocupaban los andenes se alborotasen é intentaran quemar el material móvil y romper la campaña, teniendo que intervenir, para evitarlo, la guardia civil.

Con respecto á la Compañía del Norte, el inspector me ha ofrecido que los sábados y domingos, se aumentará á los trenes el número de coches necesarios en armonía con el pasaje; que en Buñol se situará una reserva de coches suficiente para agregarlos á los trenes, según sean necesarios; que se habilitarán en la estación de Valencia faquillas en número suficiente para expender rápidamente los billetes, no debiendo olvidar los pasajeros que se han de proveer de ellos oportunamente. Además la Compañía hace constar que no está obligada, por ministerio de la ley, á aumentar las composiciones ni á dar doble tracción, y si lo viene haciendo por condescendencia con el público. Por último, me dice la inspección que en determinados momentos no es posible adelantar aglomeraciones de viajeros, que siempre perturban algo al servicio, á pesar de los buenos propósitos de la Compañía y de la diligencia del personal.

Por lo demás, sólo puedo decirles que en toda la provincia reina completa tranquilidad.»

Los que emigran

Durante el pasado mes de Agosto se han despachado en el Gobierno civil de Valencia 1.234 pasaportes de otros tantos emigrantes, la mayoría de ellos para los Estados Unidos. El total de pasaportes, en lo que va de año, se eleva á 5.592.

Estas cifras se refieren solamente á los emigrantes de nuestra provincia. Sumados los del resto de las provincias españolas, alcanzará una cifra desconsoladora.

á Castrovido, á Azzati, á Palacio Valdés, el gran burión de curas, á quinientos escritores más, pues todos ellos han cometido delitos más horrendos contra la Iglesia: á nosotros nos querían fastidiar por lo otro.

En la vista tuvimos que aguantar con todo respeto el sermón que pronunció el fiscal, un vejete que estaba honradamente indignado por el desafuero hecho contra la Virgen. Como buen católico y buen fiscal, pedía para nosotros media docena de años de prisión, un regalo de seis años á la sombra, con el fin de purgar un pecado tremebundo, feroz, pero que en el tribunal de la penitencia se absuelve con cuatro salves y se's credos.

¿Creeis que el fiscal no tenía razón? La tenía. Con arreglo á su conciencia de católico honrado no podía hacer otra cosa: se hubiera hecho traición á sí mismo obrando de otro modo; pero los jurados sabían más que el fiscal, sabían que los que promovieron el asunto buscaban una venganza rustrera, querían aplastarnos de un modo ú otro y resarcirse de los fracasos políticos y buscaron un rodeo para cazarnos.

El Jurado nos absolvió, como era de esperar, á pesar de todas las razones aducidas en contra.

Si la intervención del Jurado hubiéramos sido condenados, no hay duda alguna, porque el fiscal tenía razón, tenía su razón, porque no tenía en cuenta las razones que tenía el Jurado.

Podrán argüir que el Jurado se equivocará alguna vez; pero si se equivoca del lado de la piedad no puede sentirse molesto nadie.

En el siglo XX no puede prevalecer aquello de que se castigue á todos y que Dios escoja en su seno á los inocentes. Eso estaba bien cuando todos creían en Dios y se mataban por ir al cielo; pero ahora...

Eustasio JUAN VIDAL.

D. Arturo Vázquez Garrido

Para los que como nosotros nos honrabamos con su amistad, ha constituido un golpe rudísimo el inesperado fallecimiento del entrañable amigo y correligionario don Arturo Vázquez Garrido, ocurrido ayer en Benaguacil.

Nadie podía sospechar que en plena juventud y gozando de una salud excelente, truchara de una manera tan brusca y despiadada la muerte una existencia consagrada por completo al bien y al trabajo.

Arturo Vázquez, después de estar un rato conversando con unos amigos se retiró á descansar, sin que diera á sospechar que la muerte le acechaba; y ayer, al penetrar los suyos en su habitación, fué encontrado cadáver, desarrollándose la escena de dolor que es de suponer.

Ayer tarde se celebró el triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio que constituyó una sentida manifestación de dolor, donde se puso de relieve las vivas simpatías con que contaba.

Era el finado uno de esos hombres de carácter rectilíneo é indomable, poseído de una fuerza de voluntad férrea, puesta siempre al servicio de las buenas causas.

Joven, soltero, gozando de una posición desahogada que labraba con su esfuerzo, luchaba por consolidarla abriéndola á nuevos horizontes, con un tesón y una constancia que en ocasiones revestía los caracteres de heroísmo.

Era inflexible para el trabajo y además, dotado de un talento poco común, tenía grandes iniciativas, las cuales aplicaba con beneficiosos resultados. Sus eran hijas de una imaginación robusta y de un cerebro potente.

Dedicado desde la niñez al comercio; educado en las teorías de honradez y amor al trabajo que infundió en su espíritu su buen padre el inolvidable don José Vázquez, habla conseguido aduenarse de un sólido prestigio y de un nombre digno reputación comercial que eran una firme garantía.

La firma de Arturo Vázquez era conocida y estimada en el mundo de los negocios, no sólo en Valencia, sino fuera de ella, pues representaba la concreción de la seriedad y el aplomo en los asuntos en que intervenía.

Y así, laborando sin cesar, olvidándose de que era joven fué, como decimos, ensanchando su campo de acción sin que los límites se divisaran; pero todo lo ha truncado la fatalidad, derrivando de un zarpazo ilusiones, desvelos, inquietudes de espíritu y realidades conquistadas como premio á tan digno proceder.

En esta casa donde tan unida está por varios vínculos la familia Vázquez, sentimos como nuestra la desgracia que hoy lloran.

A todos ellos: á su pobre madre doña Vicenta María; hermanos, los queridísimos don Estanislao; don Enrique (hermano político de nuestro compañero señor Malboysson); el apertado doctor don Victorino, don Evangelina y demás familia, envía EL PUEBLO un expresivo testimonio de sincero pésame, deseándoles el valor necesario para sobreponerse al dolor.

Doña Luisa García Pérez de Castex

Ayer tarde falleció la respetable señora doña Luisa García Pérez de Castex, sumiendo á los suyos en el más intenso dolor.

Dama de acrisoladas virtudes y dotada de grandes prendas morales, era muy estimada entre sus numerosos y distinguidos amistades.

Entró la colonia francesa, la muerte de doña Luisa García Pérez, de Castex, ha sido sentidísima.

A su afilido esposo don Luis Castex, secretario-hermano del consulado de Francia, hermanos, hermanos políticos y demás familia, como asimismo al señor cónsul general de Francia y personal del consulado, colonia francesa de esta ciudad, etc. etc., enviamos nuestro más sentido pésame.

El entierro se verificará esta mañana, á las once, desde la casa mortuoria, Ballesteros, 2, hasta la plaza de San Agustín.

KOLA CORTALS

ANIS DEL GALLO

Gran Music Hall Marti

EL LOCAL MAS VENTILADO DEL NATURAL Y ARTIFICIAL
Todos los dias de seis a 8'30 tarde y por la noche de once en adelante...

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varieté a las 8'30 tarde y 9'45 noche. 40 NOTABLES Y BELLISIMAS ARTISTAS...
EXITO - Gran acontecimiento - EXITO
JULIA OLIVER

La huelga de lapidarios, marmolistas y canteros

A LA OPINION PUBLICA

Hace siete semanas que huelgan los obreros del ramo de la piedra, y como el conflicto se prolonga, la Sociedad Patronal considera necesario exponer ante la opinion publica algunos antecedentes para demostrar que la persistencia de la huelga, no se debe a la intransigencia de los patronos...

Actualmente los jornales de los oficiales oscilan entre 8 y 9,25 pesetas, habiendo algunos de 10 y 12. Con estos jornales estan nuestros operarios a la altura de los de Barcelona...

Ante la conducta impropia de los obreros quedo rota toda relacion entre las dos sociedades. Mas posteriormente surgieron gestiones para intentar negociaciones, dando por resultado el nombramiento de comisiones...

Ya estamos en Valencia, cumplidos los 30 dias reglamentarios de nuestra estancia en Buñol. ¡Cuántas emociones, distintas, hemos experimentado durante este lapso de tiempo...

Atiende al niño en todos sus aspectos intelectual, moral y físicamente, siendo también la estética una de las formas principales de enseñanza.

Amor a la Naturaleza en sus múltiples aspectos y estudiar sus infinitas "pequeñeces" el parecer, es enriquecer el caudal de conocimientos; y esto se consigue en la colonia sin casi darse un cuenta de ello.

El multo trato de unos compañeros con otros, el aprender a perdonarnos con facilidad los defectos, que todos poseemos, engendra en nosotros la fraternidad, y esto se aprende en la colonia.

Amor a la Humanidad y por ende a la Humanidad, es sentimiento que se desarrolla en la colonia.

Y a qué seguir; basta con saber que al colono se le separa completamente del seno de la familia y viene a estar sujeto a un régimen y a un plan de vida de educación completamente integral.

Nuevo Casino Republicano en Yátova

Los esfuerzos de varios hijos honrados de Yátova han conseguido fundar en aquel pueblo un casino republicano.
El feraz caciquismo que allí reina desde hace muchos años necesitaba una fuerza que le opusiese y le imponga, si el caso llegara el respeto a la ley y a los derechos de los vecinos cuyo mayor delito era no estar convencidos de la bondad de los caciques...

Acudieron correligionarios de Buñol y caracterizados representantes de la Sociedad de Trabajadores del Campo de Macastre.

Nuestro compañero Marco Miranda dió una conferencia explicando los beneficios del ideal republicano en sí mismo y en relación con el caciquismo y las corrupciones de los partidos monárquicos y fué muy aplaudido.

Una orquesta de distinguidos profesores de Valencia amenizó después la agradable veda, que terminó ya de madrugada.

Se verificaron las detenciones de los operarios del taller de los señores Desfilis, pero quedaron en libertad después de haber prestado declaración.

No dudando vemos complacidos, nos ofrecemos muy afortunados s. s. q. e. s. m., Desfilis Hermanos, S. en C.

Ante la conducta impropia de los obreros quedo rota toda relacion entre las dos sociedades. Mas posteriormente surgieron gestiones para intentar negociaciones...

Ya estamos en Valencia, cumplidos los 30 dias reglamentarios de nuestra estancia en Buñol. ¡Cuántas emociones, distintas, hemos experimentado durante este lapso de tiempo...

Atiende al niño en todos sus aspectos intelectual, moral y físicamente, siendo también la estética una de las formas principales de enseñanza.

Amor a la Naturaleza en sus múltiples aspectos y estudiar sus infinitas "pequeñeces" el parecer, es enriquecer el caudal de conocimientos; y esto se consigue en la colonia sin casi darse un cuenta de ello.

El multo trato de unos compañeros con otros, el aprender a perdonarnos con facilidad los defectos, que todos poseemos, engendra en nosotros la fraternidad, y esto se aprende en la colonia.

Amor a la Humanidad y por ende a la Humanidad, es sentimiento que se desarrolla en la colonia.

Y a qué seguir; basta con saber que al colono se le separa completamente del seno de la familia y viene a estar sujeto a un régimen y a un plan de vida de educación completamente integral.

Amor a la Naturaleza en sus múltiples aspectos y estudiar sus infinitas "pequeñeces" el parecer, es enriquecer el caudal de conocimientos; y esto se consigue en la colonia sin casi darse un cuenta de ello.

El multo trato de unos compañeros con otros, el aprender a perdonarnos con facilidad los defectos, que todos poseemos, engendra en nosotros la fraternidad, y esto se aprende en la colonia.

Amor a la Humanidad y por ende a la Humanidad, es sentimiento que se desarrolla en la colonia.

Y a qué seguir; basta con saber que al colono se le separa completamente del seno de la familia y viene a estar sujeto a un régimen y a un plan de vida de educación completamente integral.

Señor Medina.—10, 11 y 12, Mercado, Juan Alacru Subirá, homicidio; señores Borja y Marzal.—13, San Vicente, María Serra y dos más, corrupción de menores; señores Puig y Otero.—15, Mar, Vicente Calatayud y otro, robo; señores Ponsá y Vargas.—16, Mercado, Pascual Lagardón y otro, robo; señores Vila y Quixers.—17 y 18, Ayora, José A. Guevara Madrigal, homicidio; señor Pérez Manglano.—19 y 20, Ayora, Ramón Piñeres Rico, asesinato; señores Soto y Pérez Manglano.—22, Játiva, José Sotera y otro, robo; señores Micó y Bernat.—23, San Vicente, Vicente López Moreno, robo; señor Vives.—24, Játiva, José Pérez Boscá y otro, robo; señores Reig y Otero.—25, Mar, Eulogio Alvarez Ballester, robo; señor Pesina.—27, 29 y 30, Mar, Antonio Bautista Vargas y otro, homicidio; señores Guillén Engo, Barral y Borso.

Nuestro viaje ha transcurredo feliz, entre risas y bromas. Llegados a Valencia, fuimos materialmente asaltados por madres, padres y parientes de los colonos; por autoridades y personalidades de partido que no nos nombramos por evitar sensibles omisiones, y por un gran número de socios de nuestro casino.

Con numerosísimo acompañamiento nos dirigimos a la casa social. Nuestro director don Fernando Belda nos dirigió la palabra con frases nacidas del corazón y entre lágrimas y aplausos terminó la colonia para este año, haciendo votos todos los presentes para ensancharlas y engrandecerlas en años sucesivos.

Fernando Graullera. Eliseo Enriquez. Valencia 1.º de Septiembre de 1920.

Tribunales

CAUSAS POR JURADOS

En el presente cuatrimestre se verán en esta Audiencia, ante el tribunal del Jurado, las causas que se expresan en la siguiente relación:

SECCION PRIMERA
Septiembre.—Día 30, juzgado de Serranos, contra Fernando Tormo Galán, por robo, defensor, don Eduardo Pérez López.

Octubre.—Día 1.º, juzgado de San Vicente, Lotario Añón Lafuente, seducción; defensor, señor Borso.—2, San Vicente, Antonio Jimeno Moret, rapto; señor Vargas.—6, San Vicente, Brígida Ribera Tárraga, corrupción de menores; señor Buixareu.—7, Chiva, Paula Martínez Asensi, corrupción de menores; señor Gil.—8 y 9, Mar, Víctor Badenes Moll y dos más, falsedad; señores Barral y Julián.—11, Enguera, Ricardo Gómez Lluch, robo; señores Guillén Pueyo y Ponsá.—13 y 14, Luis Cortés Torres, homicidio; señor Borso.—15, Gandía, Arturo Sancho Poza, falsedad; señor Barquero.—16, San Vicente, Vicente Segarra Coma, corrupción de menores; señor Carreus.—18, 19 y 20, Gandía, José Pérez Mestre, homicidio; señor Barral.—21 y 22, Sateca, Salvador García Cruates, homicidio; señor Vargas.—23, 25 y 26, Gandía Vicente Meñugal Alemán y otros, detención ilegal; don Ignacio Villalonga y don Ernesto Ibáñez Rizo.—27, 28 y 29, Gandía, Salvador Fortea Sales y otros, robos; señores Buixareu y Artal.

Noviembre.—Día 6, juzgado de San Vicente, Joaquín Capella Perelló, corrupción de menores; abogado señor Carreus.—Del 8 al 13, Carlet, Bernardo García y otros, homicidio; señores Barral, Buixareu, Manáut y Duadale.—15, Ayora, Pedro Gil Ferrá, homicidio; don Julio Jiménez.—16, Ayora, Antonio Pérez Navarro, robo; don Julio Jiménez.—17, San Vicente, María A. León Altolaguerri y otra, corrupción de menores; señores Bello y Calvo.—18 y 19, San Vicente, Miguel Clemente Oñá, rapto y corrupción de menores; señores Chabás, Miquel y Guillén Engo.—22, Vicente Valero Orts, tenencia de útiles para robo; señor Pérez López.—23, Játiva, Josefa Ayala Algarra, homicidio; señor Lorente.—24, San Vicente, Restituto Vidal Clemente, homicidio; señor Borso.—26 y 27, San Vicente, Progreso Piera Mas, homicidio; señor Barral.—29, Mar, José Ballester y otros, robos; señores Vives y Samper.—30, Serranos, Vicente Muñoz Sanlova y otros, robo; señores G. Martínez y Lorente.

Diciembre.—Día 1.º, juzgado del Mercado, Vicente Martínez Cuenca, robo; abogado, señor Pérez López.—2, Torrente, José Ros Ibáñez, abusos deshonestos; señor Barquero.—3 y 4, Serranos, M. Valls Ferrando y otros, robo; señor Pérez López.—6 y 7, Torrente, José María Belloch Martínez, homicidio; señor Pérez López.—9, 10 y 11, Mar, Ramón J. Agustí y otros, falsedad; señores Ibáñez Rizo, Vargas y Arrate.—13, 14 y 15, Mercado, Vicente R. Verdú y otros, falsedad y estafa; señores Simó, Chabás, Marzal, Buixareu, Carreus, Lucia, Barquero y Ponsá.—17, Mar, Ernesto Badal y otros, abusos deshonestos; señores Rodríguez y Valentín.—18, Mar, Dionisio Sánchez y otros, robo; señores Buixareu y Chiner.—20, 21 y 22, San Vicente, Ramón García Cervera, asesinato; señor Barral.—27, 28 y 29, San Vicente, Enrique Martí Zanón, homicidio; señores Otero y Barral.

SECCION SEGUNDA
Octubre.—Día 1.º, juzgado de San Vicente, causa contra Luis Clemente Martínez, robo; defensor, señor Reig.—2, Requena, Felipe Martínez Cubas, tentativa de violación; señor Herrero.—5, Serranos, Acelio Bosch Campos, robo; señor Herrero.—6, San Vicente, Vicente Cortell Moret, corrupción de menores; señor Arque.—7, Chelva, Antonio Rochina y otro, robo; señor Miquel.—8, Chelva, Blas Marín Cervera, incendio; señor Ibáñez Ripollé.—11, Federico Gil Molina, robo; señor Otero.—14, Gandía, Pascual Gramaje Martínez, robo; don A. Reig.—16, Gandía, Eduardo Torres Torres, falsedad; señor Ibáñez Rizo.—18 y 19, Juan B. Veiga Bello, homicidio; señor Borso.—20, San Vicente, Ricardo Catalina Lloria, lesa majestad; señor Manáut.—21 y 22, Gandía, Marcos Miñana y tres más, robo; señor Rivelles.—23, San Vicente, Lino Sáez y dos más; robo; señores Calvo, Vila y Cabanes.—25, Alberique, Evaristo Conza y otros, falsedad; señores Vélez y Guillén Engo.—26, Alberique, Vicente Vila Sotera, robo; señor Otero.—27, Mar, José Brosseta Campos, robo; señor Ponsá.—29 y 30, San Vicente, José Pastor Cuevas, asesinato; señor Pérez López.

Noviembre.—Día 6, juzgado de San Vicente, Francisca Tello Feo, corrupción de menores; abogado, señor Pérez Manglano.—8 y 9, San Vicente, Adolfo Covisa González,

rapto; señor Medina.—10, 11 y 12, Mercado, Juan Alacru Subirá, homicidio; señores Borja y Marzal.—13, San Vicente, María Serra y dos más, corrupción de menores; señores Puig y Otero.—15, Mar, Vicente Calatayud y otro, robo; señores Ponsá y Vargas.—16, Mercado, Pascual Lagardón y otro, robo; señores Vila y Quixers.—17 y 18, Ayora, José A. Guevara Madrigal, homicidio; señor Pérez Manglano.—19 y 20, Ayora, Ramón Piñeres Rico, asesinato; señores Soto y Pérez Manglano.—22, Játiva, José Sotera y otro, robo; señores Micó y Bernat.—23, San Vicente, Vicente López Moreno, robo; señor Vives.—24, Játiva, José Pérez Boscá y otro, robo; señores Reig y Otero.—25, Mar, Eulogio Alvarez Ballester, robo; señor Pesina.—27, 29 y 30, Mar, Antonio Bautista Vargas y otro, homicidio; señores Guillén Engo, Barral y Borso.

Nuestro viaje ha transcurredo feliz, entre risas y bromas. Llegados a Valencia, fuimos materialmente asaltados por madres, padres y parientes de los colonos; por autoridades y personalidades de partido que no nos nombramos por evitar sensibles omisiones, y por un gran número de socios de nuestro casino.

Con numerosísimo acompañamiento nos dirigimos a la casa social. Nuestro director don Fernando Belda nos dirigió la palabra con frases nacidas del corazón y entre lágrimas y aplausos terminó la colonia para este año, haciendo votos todos los presentes para ensancharlas y engrandecerlas en años sucesivos.

Fernando Graullera. Eliseo Enriquez. Valencia 1.º de Septiembre de 1920.

NOTICIAS

Por el ministerio del Trabajo han sido desestimadas las peticiones aducidas por los representantes españoles de compañías extranjeras autorizadas para el tráfico de emigración, declarando que no ha lugar a las modificaciones que con la de 5 de Agosto corriente se solicitaban, debiendo, por lo tanto, dichas compañías, atenerse a las reglas que se publican.

PLAZA DE TOROS
Hoy viernes, a las 9,30 noche
EL ENTIERRO DE LA SARDINA
EL SOLDADO DE NAPOLES
LA REINA MORA

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.946,83 pesetas. Análisis y examen de substancias, 376,70. Entrada de carros, 0. Arbitrios extraordinarios, 1.765,62. Total, 6.039,15.

A partir de la madrugada del día 5 de los corrientes, se modificarán las salidas del servicio extraordinario de tranvías de la línea de Silla, partiendo de ésta a las 3,30 de la madrugada el que antes lo hacía a las tres, y de Valencia a las 4,45 el que lo verificaba a las cuatro.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alcácer, 619,10 pesetas; del de Benisadú, 563,20; del de Macastre, 268,60; del de Aldaya, 1.000; del de Montichelvo, 382,20; del de Manuil, 1.601,69; del de Villalonga, 2.000; del de Fuente la Higuera, 300; del de Monserrat, 250; del de Puzol, 500, y del de Algines, 1.001.

PLAZA DE TOROS
Hoy viernes, a las 9,30 noche
EL ENTIERRO DE LA SARDINA
EL SOLDADO DE NAPOLES
LA REINA MORA

DIGESTION DOLOROSA.—Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los carpinteros con taller para hoy, día 3, a las cinco de la tarde, en su casa social, Balmes, 31, para tratar sobre la huelga actual.—El síndico 3.º, José Fortuño.

La Junta de Obras del Puerto hace público haber abierto un concurso para la adquisición de una balsa de pesar camiones y carros, al que sólo podrán concurrir los fabricantes españoles, terminando el plazo de admisión de proposiciones el día 21 del actual. En la secretaría de la Corporación estará de manifiesto el pliego de bases correspondiente a dicho concurso, según anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 17 del pasado Agosto.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 50.400 kilos de arroz blanco a diferentes pueblos del interior.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Postulación Pro colonias escolares
Brillantisimo resultado la celebrada el pasado domingo en el cercano pueblo de Benimamet, organizada por don Ramón Mateu, contador de la Junta Valenciana, don Rafael Mateu, vocal de la misma y demás señores de la colonia veraniega.

Las preciosas señoritas Amparito Torralla, Pilar Jimeno, Raimunda Cabrera, Carmelita Mateu, María Sanchis, María Marín, Rosa María, Amparito Sáiz, Carmen Jimeno, Pilar, Alberola, Trini García, Rosalía Riquelme, Amparito Pascual, Amparito Muñoz, Rosario Hernández, Balbinita Tomás, Conchita Barrera, Enriqueta Bueno, María García, María Ortuño, Vicentita Pérez, Paquita Panach, Amparito Jimeno, Amparito García, Conchita Simahija, Tere Rita Tomás, Salvadora Basco, Amparito Vila, Amparito Cabrera y Vicentita Ferrer, se encargaron de la venta de los talones para el sorteo de valiosos y artísticos regalos, las cuales unieron a su gracia natural tanto entusiasmo por la caritativa labor que realizaban, que no había nadie que se resistiera ante los ruegos que por los niños pobres hacían aquellas hermosas señoritas, dando como resultado una recaudación total de 153,20 pesetas.

Por la tarde se celebró un concierto y baile en honor de las señoritas postulantes, amenizado por brillante orquesta, procediéndose a continuación al sorteo de los objetos, que dió el siguiente resultado: Primer premio, 1.954; segundo premio, 1.186 tercer premio, 1.789; cuarto premio, 1.065. Premio extraordinario, 105.

Nuestra enhorabuena a los organizadores, y sobre todo nuestro más sincero aplauso a tan simpáticas señoritas por su conducta digna del mayor encomio.

En la Audiencia

La Sala de vacaciones ha dictado sentencia absolviendo a Asensio Peiró Mascarell, depositario de los fondos municipales de Benimopá, a quien se procesó por desobediencia. Le ha defendido el letrado don José Aparicio Albijana.

"MUNDO GRAFICO"

Quienes deseen amplia, completa y bellísima información gráfica del triple asesinato en Zaragoza, adquiere esta revista que publica retratos de las víctimas, entierro, etc., la trágica huelga de Riotinto, miscelánea de provincias, teatros, literatura, poesías y una estupenda colección de fotografías a cuál más interesante y bella.

Sindicato de Actores Españoles

Hoy viernes, a las dos de la tarde, y por única convocatoria, celebrará Asamblea general este Sindicato en el Salón Romá.—El secretario regional, Vicente Montesinos.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Sociedad coral El Micalet.—Hallándose vacante la plaza de consejero de esta sociedad, se saca a concurso dicha plaza con arreglo al pliego de bases que consta en el tablón de avisos de la misma, terminando el plazo de solicitud hoy viernes.—El secretario, Julio Pastor.

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Pulg)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y gafezamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1
Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratín

Antisármico
Cura la sarna (roña) en veinticuatro horas. No quema la piel ni precisa baño
Frasco: 4'50 pesetas

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia

Desde el 1.º Septiembre quedan abiertas las clases de esta escuela, dirigida por don Vicente Orts.

En ella se cursan los siguientes estudios: PRIMERA ENSEÑANZA.—Dividida en seis grados, con aula independiente, de condiciones higiénicas inmejorables y maestro de reconocida pericia para cada uno de ellos.—Material moderno y abundante.—Enseñanza intuitiva y experimental.—Excursiones científico-recreativas.—Visitas a museos, fábricas, etc.—Paseos.—Gimnasia sueca.

Médico inspector: doctor don José Tarancón. Inspector odontólogo: doctor don Rafael Muñoz.

Edad mínima para matricularse, tanto niñas como niños, cuatro años. 407 alumnos matriculados en el curso anterior.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Comprende los estudios para bachiller, maestros, perito mecánico, electricista y mercantil. Estricta sujeción a los programas de los respectivos centros oficiales.

Profesorado competente. Honorario desde quince pesetas por curso, en adelante. En los exámenes verificados el pasado Junio por los alumnos de esta clase en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron la siguiente calificación: Seis, matrícula de Honor; 16 sobresaliente; 17, notable; 50, aprobado, y cuatro, suspenso.

Horas de clase: De cuatro a siete tarde. CLASES ESPECIALES. De corte y confección (para señoras): Profesora, doña Remedios Bargues. De lengua francesa: Profesora, doña María Segura. De solfeo: Profesora, doña Vicenta Aranda. De taquigrafía: Profesor, don Octavio Augusto Milgou.

Mecanografía. Contabilidad mercantil. Enseñanza práctica. Resultados positivos. Honorarios convencionales.

Para más detalles dirigirse al director, que los facilitará los días laborables de nueve a doce y de dos a ocho. El consejero facilitará papeletas de matrícula.

Teatro Lírico

El estreno de EVA, PECADORA

constituyó un verdadero acontecimiento. Italia Almirante Manzini encantó al público con la magia de su arte, con su belleza fascinadora y con la riqueza de sus variados trajes.

Hoy repetición de EVA, PECADORA con el ESTRENO de la comica en dos partes ZAPATERIA MODELO dirigido por el sin rival MAC-SENNET, constituyó el mayor éxito de risa de la temporada.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy a las 4'30 gran partido de pelots. A escalera, por los llamados peloteros Cacahuet y Chato de la Estación, contra Chato de Marchilenes, Moliner y Valeret. Entrada 2) céntimos.

Espectáculos

TEATRO SERRANO. A las 9'30: La dama de las Camelias. PLAZA DE TOROS. A las 9'00: El entierro de la sardina, El soldado de Nápoles y La reina mora. TEATRO LIRICO. Gran sesión única de cine desde las diez tarde hasta las 12'30 noche.—Eva, pecadora. MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante. Espectáculo de variedades estilo presenté. EDEN CONCERT. A las 9'45 tarde y 9'45 noche: Varietés. Entrada por consumación. CINE MODERNO. De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.—1.º, 2.º y 3.º episodios de La heroína de Nueva York.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 2.

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	72 10	72 20
Amortizable 4 por 100	60'00	60'00
Amortizable 5 por 100	95'25	95 10
Acciones Banco de España	530 00	532 00
Acciones Tabacalera	0'0'00	000 00
Cambios París	46 60	46 55
Cambios Londres	23 88	23 82

De Barcelona

Los guardias despedidos. Muerte. Una solución. Llega el general Weyler

En vista de la negativa del gobernador civil a recibir la instancia de los guardias despedidos con motivo de negarse a concurrir a la cárcel al compañero que abofeteó al teniente, los interesados han remitido dicha instancia, por correo, al director general de Seguridad.

En ella los aludidos individuos hacen constar que su actitud ante el incidente ocurrido en la delegación de policía del distrito de Atrazanas no debe ser interpretada como un acto de indisciplina, sino como es de acción al compañero Eustaquio Fernández.

Dicen de Tarragona que un grupo de sindicalistas agredió a tiros al jefe de los obreros no sindicados, matándolo. El muerto tenía 40 años y era conocido por el apodo de «Reverte».

En el local de la Asociación de Empresarios se han reunido los presidentes de los diferentes sindicatos, que tienen contratados los elementos que intervienen en los espectáculos teatrales y la junta directiva de dicha asociación.

Tras larga discusión se llegó a un acuerdo satisfactorio, de tal modo, que esta noche empieza la serie de funciones en el Tívoli. El acuerdo no será firmado hasta el próximo sábado.

Esta mañana, en el vapor «Jaime I», ha llegado el capitán general señor Weyler, acompañado de su hijo Fernando.

El general ha sido cumplimentado a bordo del barco por el capitán general y otras autoridades.

Al desembarcar visitó en la clínica donde está sujeto a curación al señor Pich y Pons, después marchó en automóvil a su finca de San Quintín de Mediola, de donde regresó por la tarde para marchar a Madrid en el expreso.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Decreto admitiendo la dimisión a los ministros salientes y nombramiento de los entrantes.

Annunciando oposiciones para cubrir 25 plazas de secretarías judiciales y 30 de delinquentes de Hacienda.

Idem: oposiciones para cubrir las vacantes de delinquentes del Catastro.

Disponiendo que las factorías de grande y pequeña velocidad permanezcan abiertas de ocho a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde, en todas las estaciones ferroviarias.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando interventor ordenador de pagos al ministro de Marina al intendente de la Armada don Luis Pando.

Introduciendo modificaciones en el reglamento sobre inspección y vigilancia de las pesas e impuestos de la dirección de Aduanas.

Modificando el artículo 171 de la Instrucción de Abril de 1900 sobre liquidación de valores por vía ejecutiva por los encargados de la cobranza.

Lo que dice Dato

El señor Dato al conferenciar con los periodistas les dijo:

Me visitó el comisario de Abastecimiento, expresándome su decidido propósito de presentar la dimisión del cargo.

No he de manifestarle que cuenta con la confianza y el afecto de todo el Gobierno y de la opinión pública, pues la comisaría se había creado para liquidar los asuntos del ministerio de Subsistencias, cesando una vez terminado su cometido.

Además, y como prueba de la confianza que me inspira, le indiqué que se había acordado nombrar una ponencia para que estudiara la forma de acoplar los servicios a las direcciones de Agricultura y Comercio, que es la que han de entender en ellos en lo sucesivo.

El señor Méndez Vigo, atendiendo mis razones, pidió la dimisión.

Los periodistas le preguntaron si le había pedido el gobernador civil de Madrid para que presentara la dimisión.

Me ha dicho que no contestó el señor Dato. Me ha dicho que me ha dado cuenta del estado de las huelgas en Madrid.

Me ha dicho que ayer me visitó el alcalde para darme cuenta del mismo asunto y exponerme su propósito de citar a una reunión a patronos y obreros del ramo de construcción, a fin de que designen un tribunal arbitral que decida la huelga.

El periodista:

¿Y usted no se dará una vuelta por el capital donostiarra?

El señor Dato:

No he pensado en ello.

El periodista:

¿Y su proyectado viaje de inspección a las bases navales?

El señor Dato:

Ya he pensado, pero necesito

El conflicto teatral se encuentra en vías de solución.

En el Sindicato de actores existen corrientes de armonía, habiendo acordado este renovar los acuerdos obligando a los empresarios a abonar el 25 por 100 de aumento en los sueldos de los artistas los días festivos en que se verifican funciones de tarde.

Por su parte las empresas también están animadas de buenos propósitos.

Comentando los periódicos la presentación en el Parlamento de Buenos Aires de un proyecto concediendo pensiones por el Estado a los periodistas que cuenten con determinado número de años de servicio y para otros en quienes concurran circunstancias especiales, lo elogian diciendo que, donde tanto se copia por nuestros flamantes ministros del extranjero, debían hacer lo propio con tan justísimo decreto, implantándolo en España.

El ministro de Instrucción no ha admitido las dimisiones que le tenían presentadas los altos funcionarios de dicho departamento.

Todos ellos permanecerán en sus puestos.

El gobernador civil de Madrid ha manifestado que la fórmula que propuso para solucionar la huelga de obreros constructores de carros había sido aceptada por éstos.

Sólo faltaba el asentimiento de los patronos, que habían de consultarlo con la Federación Patronal.

Coruña.—Continúan en el misterio los autores del asesinato del obrero no asociado Domingo Río y de otros acaudalados de la misma índole.

El obrero José Soma, apuñalado el domingo último, mejora considerablemente.

El gobernador reunió a todos los directores de periódicos, para exponerles el propósito de convocar a las principales personalidades de la población, a fin de constituir una comisión de arbitraje que procure la inteligencia entre obreros y patronos, para resolver todos los conflictos pendientes.

De Instrucción

El ministro de Instrucción no ha admitido las dimisiones que le tenían presentadas los altos funcionarios de dicho departamento.

Todos ellos permanecerán en sus puestos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El gobernador civil de Madrid ha manifestado que la fórmula que propuso para solucionar la huelga de obreros constructores de carros había sido aceptada por éstos.

Sólo faltaba el asentimiento de los patronos, que habían de consultarlo con la Federación Patronal.

Coruña.—Continúan en el misterio los autores del asesinato del obrero no asociado Domingo Río y de otros acaudalados de la misma índole.

El obrero José Soma, apuñalado el domingo último, mejora considerablemente.

El gobernador reunió a todos los directores de periódicos, para exponerles el propósito de convocar a las principales personalidades de la población, a fin de constituir una comisión de arbitraje que procure la inteligencia entre obreros y patronos, para resolver todos los conflictos pendientes.

Bilbao.—El subdirector de la cárcel ha manifestado al gobernador que desde el lunes se negaron a comer algunos presos.

Hoy, sin embargo, tomaron alimento, excepto dos, que han resuelto no comer.

Parece que éstos conseguirán que los demás les sienten.

Al acudir las mujeres y las madres de los presos con la comida, no quisieron recibirla.

Lugo.—Se celebró un mitin obrero, acordando la huelga general.

La autoridad suspendió el acto.

Santander.—Los obreros en huelga insultaron a los obreros que estaban descargando trigo del vapor «España».

La presencia de la guardia civil impidió que llegasen a las manos ambos bandos.

El director de Primera Enseñanza.

Vitoria.—Se verificó el reparto de premios a los alumnos pobres de las escuelas públicas, asistiendo el director general de Primera Enseñanza, señor Poggio.

En dicho acto, se pronunciaron discursos.

Después se celebró un banquete en honor del señor Poggio.

Se ha verificado la fiesta de la Flor a beneficio de las cantinas escolares.

El señor Poggio ha regresado a Madrid.

Niño que mata. Colisión. Hazñas de un herido.

Alicante.—Dicen de Orihuela que en el término de Canil de los Vicentes se desahució el domingo pasado una tragedia, de la que fue protagonista el niño de 12 años Francisco Lozano, el cual disparó un tiro de revolver contra su vecino Francisco Zamora de 14 años, matándolo.

El precoz criminal se encuentra en la cárcel apesadumbrado, no cesando de llorar.

Sevilla.—La guardia civil de Carmona tuvo conocimiento de que se venían cometiendo frecuentes robos de aceite en un almacén de somatales.

Sorprendieron a varios individuos cuando intentaban apoderarse de algunos pellejos.

Los ladrones dispararon contra los guardias al verse sorprendidos.

Repelieron éstos la agresión, resultando herido Manuel Benítez Domingo.

Jerez.—Andrés Ramírez, con motivo de unos disgustos que tuvo con su familia, se produjo heridas gravísimas en el pecho.

El herido fue llevado a la Casa de Socorro, y cuando después de curado prestaba declaración ante el juez, comenzó a simular que torcaba al médico.

Los practicantes le colocaron en una camilla para trasladarle al hospital, y en el trayecto se salió de la camilla, emprendiendo veloz carrera.

Bergamín

Bergamín ha regresado esta tarde a Santander.

Ayer estuvo a visitar a Dato, no encontrándole en la presidencia.

Dato ha devuelto esta tarde la visita a Bergamín.

Este, fue despedido hoy en la estación, por el conde de Bugallal, el subsecretario de Gobernación señor Ruano, el director de Administración Luna Pérez y muchos amigos particulares y políticos.

Hacia el último acto

El conflicto teatral se encuentra en vías de solución.

En el Sindicato de actores existen corrientes de armonía, habiendo acordado este renovar los acuerdos obligando a los empresarios a abonar el 25 por 100 de aumento en los sueldos de los artistas los días festivos en que se verifican funciones de tarde.

Por su parte las empresas también están animadas de buenos propósitos.

No se imitará siquiera

Comentando los periódicos la presentación en el Parlamento de Buenos Aires de un proyecto concediendo pensiones por el Estado a los periodistas que cuenten con determinado número de años de servicio y para otros en quienes concurran circunstancias especiales, lo elogian diciendo que, donde tanto se copia por nuestros flamantes ministros del extranjero, debían hacer lo propio con tan justísimo decreto, implantándolo en España.

LO DE ZARAGOZA

El nuevo Ayuntamiento. Reunión de parlamentarios. Las concusiones de la Asamblea

Zaragoza.—Se cree que el único concejal que dejará de incapaciarse, será el socialista. Este se ha presentado al gobernador, diciendo que teme que los miembros de la Acción Ciudadana, que se proponen asistir a la sesión de esta tarde, traten de agredirlo y reclama el auxilio del gobernador.

Este prometió que le enviará dos agentes de Vigilancia.

También dijo el gobernador que si hubiera algún concejal que no se incapaciara, lo suspendería él, pues tiene ya formada la lista del nuevo Ayuntamiento, de personalidades prestigiosas.

La mayoría de ellas no son señaladas por actuación política alguna.

Figuran en la lista también diez ex alcaldes, constando al frente el decano del Colegio de Abogados, don Marcelino Isabal.

Para sustituir al socialista actual, tiene en lista al obrero de Artes Gráficas Isidoro Achón.

En el futuro Ayuntamiento tendrán representación todos los partidos, en la misma proporción que la tienen en el actual.

Por la mañana visitó al gobernador el diputado republicano señor Lorente, para indicar, que el directorio había acordado no aceptar cargo alguno en el Ayuntamiento nuevo.

En la Cámara de Comercio se han reunido los representantes en Cortes, para tratar de la conveniencia de enviar al Gobierno las conclusiones de la última Asamblea.

Probablemente mañana sairá una comisión de diputados para entregar dichas conclusiones al presidente del Consejo.

La situación en Zaragoza se agrava

Zaragoza.—Se ha repartido protusamente un manifiesto de todos los Sindicatos.

Va dirigido a los obreros.

Está redactado en términos amenazadores.

Ataca con fiera rudeza a los patronos.

El fiscal ha denunciado el documento.

Se conocen más detalles de la reunión de la comisión provincial para tratar sobre el asunto del Ayuntamiento.

La reunión fue movidísima.

Se acordó que una comisión se entrevistara con el gobernador.

Llevaba el acuerdo de manifestar a la primera autoridad civil la conveniencia de que suspendiera ella el Ayuntamiento.

La Diputación no quiere asumir la responsabilidad de dejar a Zaragoza sin Ayuntamiento.

Razona su resolución en que a pesar de los optimismos del gobernador le será muy difícil encontrar personalidades para cubrir las vacantes de los concejales suspendidos, dada la suprema gravedad de la situación.

Los ingenieros militares que tienen a su cargo el encender y apagar los faros de la ciudad han salido hoy armados con tercerías.

La situación aumenta en gravedad, no desapareciendo la inquietud ni la alarma.

Estado de los conflictos. Nadie quiere ser concejal. Protesta de los obreros

Zaragoza.—Los conflictos siguen en igual estado.

En las calles se observa tranquilidad aparente.

Hay menos vigilancia que en días anteriores.

Dos dueños de ultramarinos han dado tres días de plazo a sus dependientes para que se separen de los sindicatos.

La Comisión provincial no se ha atrevido a declarar la incapacidad de los concejales.

El presidente visitó al gobernador, manifestándole que esperaba hasta mañana para tomar acuerdos.

Se da el caso de que no hay ninguna personalidad en Zaragoza que quiera aceptar el cargo de concejal, pues los que figuraban en las listas con tal fin, se han apresurado a que se les dé de baja.

El gobernador prosigue sus gestiones para solucionar la huelga de metalúrgicos y electricistas, sin resultado hasta ahora.

Los trabajadores han publicado una hoja protestando de que se vaya contra las organizaciones obreras y de que se considere ilegales los sindicatos.

También protestan del acuerdo de los médicos de no visitar a los obreros en caso de que alguno de la clase médica fuera víctima de algún atentado.

Varios jóvenes de la Acción Ciudadana que reparaban una cantería, se han retirado disgustados, porque se encargó para dirigirles a unos obreros abañiles.

El alumbrado público es encendido y apagado por la fuerza militar.

En el pueblo de Cabrita se han declarado en huelga los trabajadores del campo.

Portage, Orriño y Bugallal

El marqués de Portage, mejorado de la fiebre que sufrió ayer, ha manifestado que no ha aceptado ninguna de las dimisiones que le ha presentado el alto personal de Instrucción Pública, rogando a todos continúen en sus puestos.

Ha añadido que se dedicará al acoplamiento del presupuesto.

El ministro de Justicia Ordóñez, ha manifestado al subsecretario Martínez Acacio y directores generales de Prisiones y Registros, que continúen en sus puestos.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado, por encargo de Bugallal, que rogaba a los periodistas hicieran en sus respectivos periódicos un llamamiento a la concordia de todos.

Mientras España sucumbe

Bilbao.—Don Alfonso, su esposa y Carlos y Luisa, visitaron el santuario de Begona.

Después asistieron a un banquete en el palacio de los condes de Spola.

Por la tarde, sin descansar, asistieron a las regatas de bañadores.

Mañana repartirán los premios de éstas.

Almorzarán en el acorazado «España», marchando don Alfonso a San Sebastián.

Es probable que su esposa esté un día más en esta capital.

Sobre el asesinato del señor Maestre

El periódico «La Acción» publica una curiosa información según parece facilitada por algún policía de Barcelona, referente al asesinato del señor Maestre y a la forma en que se preparó.

La idea partió de la cárcel de Barcelona aprovechando las horas de comunicación, dando las órdenes oportunas, no limitándose sólo al asesinato del conde de Salvatierra sino también al de otra personalidad residente actualmente en Barcelona.

El acuerdo de estos crímenes fue ratificado en una reunión que celebraron determinados elementos.

Algún día, según los datos que obran en poder de las autoridades, se sabrá por qué se hizo en aquel sitio la ratificación de tal acuerdo.

Acordado, ratificado y todo en marcha se buscó la ocasión para realizar la muerte del señor Maestre en Barcelona sin poderla encontrar.

Desde la salida de esta capital del conde de Salvatierra se pierde la pista, pero se tienen indicios que permiten dar como cierto que los encargados de cometer el crimen le acompañaron en su viaje aunque ocupando un vagón de distinta clase.

El tren se componía solamente de coches de primera y segunda y en vista de que no encontraban facilidades, los asesinos se apearon en Tarragona.

En vista de este fracaso una determinada organización se puso al habla con otra análoga de Valencia comunicándole el acuerdo adoptado y ordenándole su cumplimiento.

Esta contestó que procedería con arreglo a los medios que se la facilitasen y a los pocos días recibió una cantidad aproximada a las dos mil pesetas y la promesa en firme de que la organización pasaría a las familias de los autores si eran detenidos 60 pesetas semanales y en caso de que no lo fueran se recaudaría otras dos mil que les serían entregadas en cuanto se cumpliera la sentencia de muerte dictada contra Maestre.

Estos preparativos no debieron ser tan secretos por cuanto no faltó quien avisara al mismo señor Maestre del peligro que corría y a las autoridades de Valencia por medio de sucesivos anónimos y éstas intentaron una vigilancia que no pudieron hacer eficaz.

No ocurrió igual con la de los asesinos.

El señor Maestre fue constantemente espiado por sus enemigos, lo que demuestra fuese cometido el crimen en el sitio en que menos peligro había para sus autores.

Por diversas circunstancias se siguió en el primer momento pistas falsas creyéndose habían sido detenidos en diversos puntos insular cerca de la frontera individuos relacionados muy directamente con este suceso, pero pronto se ha venido en conocimiento de que no han constituido más que unos cuantos golpes en falso.

El citado periódico dice que con ayuda de los valiosos datos que obran en poder de las autoridades no tardarán en ser descubiertos los autores e inductores de este asesinato.

De la España de pañereta

En la primera sesión que se celebró en la Diputación provincial, se dará cuenta de una real orden autorizando se dé realidad a la celebración de contrato de permuta propuesto por el arquitecto don José Espellus para construir una plaza monumental a cambio de los terrenos que ocupa la plaza de Toros.

Se desestima el recurso interpuesto por la empresa.

Aún se está buscando

El alcalde interino ha convocado a los patronos de las Cámaras de la Propiedad y Mercantil y Asociación de vecinos del interior para buscar una fórmula que ponga término a la huelga de construcción.

La huelga del ramo de construcción.

A la representación que, convocada por el alcalde se reunirá mañana en el Ayuntamiento para buscar una fórmula que solucione la huelga del ramo de construcción, se han añadido el vicepresidente del Instituto de Reformas Sociales Sanz Escartín y el señor Predegal.

Catástrofe

Por la carretera de Extremadura y en dirección a Madrid marchaba un auto-camión, de la Sociedad de Lecheros.

Procedía de San Juan de las Navas (Ávila). Iba ocupado por veinte viajeros.

El conductor, Eusebio Cruz, vivió en la carretera dos vehículos que dificultaban el tránsito.

Dándose cuenta del inminente peligro y para evitar un choque realizó un rápido viraje con tal violencia que rompió la cadena del mismo, quedando el automóvil sin gobierno.

El vehículo se precipitó por un terraplén inmediato a la carretera, volcando de costado.

La altura de aquél es de seis metros de profundidad.

La mayoría de los viajeros quedaron debajo del coche.

Algunos festigos presenciales del desgraciado accidente, repuestos de la natural impresión, acudieron rápidos en socorro de las víctimas.

Otros procedieron a poner la noticia en conocimiento de las autoridades de Carabanchel Bajo.

Acudieron médicos con un botiquín de urgencia.

Los heridos se trasladaron a un punto de socorro que se habilitó, cercano al lugar de suceso.

Fueron curados 16 viajeros, de los cuales cinco presentaban graves heridas.

El chófer tiene fracturadas tres costillas.

Después de curados pasaron al hospital provincial.

Una mujer, herida grave, se encuentra en el periodo de gestación.

La supresión de trenes

Málaga.—Bajo la presidencia del gobernador, se celebró una reunión de fuerzas vivas para tratar de las supresiones de los trenes expresos.

Los eminentes temperamentos de energía y se habló de celebrar una manifestación que organizara el Ayuntamiento.

Granada.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó solicitar la intervención del Gobierno y con objeto de celebrar actos públicos de protesta contra la supresión de los trenes expresos y mixtos.

La concentración liberal

Sar Sebastián.—Se esperaba hoy a Romanones pero no ha llegado.

Los amigos particulares de Alba dicen que éste no será obstáculo para realizar la concentración liberal, porque está dispuesto a aceptar cuantos sacrificios sean necesarios para que se realice la unión de las diversas fracciones del partido.

En el rápido llegó el marqués de Lema. Don Alfonso y señora regresarán aquí mañana.

Corridas de toros

MÉRIDA

Belmonte, Belmontito y Sánchez Mejías

Con un lleno se celebra la primera corrida de feria, lidiándose toros de Albarrán.

Primero.—Negro.

Belmonte le obsequia con varias verónicas que se aplauden.

Belmontito es ovacionado en un quite.

Terremoto comienza con la muleta una faena soberbia, saltando el toro al callejón a la salida de un pase de pecho.

Sigue la faena con la mano derecha, confiándose el diestro, dando molinetes superiores, de pecho y de varias marcas, quedándose en uno de ellos arrodillado ante la misma cara del toro.

(Ovación y el correspondiente coreamiento general.)

Cuadra el bicho y agarra el matador, entrando como los buenos, una media estocada superior que basta.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Negro.

Es ovacionado en un farol colosalísimo Belmontito.

Apláudese a Sánchez Mejías en quites.

Medianamente banderilleado pasa a manos de Belmontito, quien realiza una faena valiente, cogiéndose al terminar un pase de uno de los pitones del toro, siendo ovacionado.

Con el estoque mete el diestro un pinchazo delantero, media estocada alta y descabella al segundo golpe.

(Palmas.)

Tercero.—Negro.

Apláudense cuatro verónicas de Mejías y un farol.

En una caída al descubierto acuden los matadores, siendo ovacionados.

A petición del público, y al compás de la música, coloca Ignacio tres pares superiores, uno de poder a poder.

Con la flámulas desarrolla valiente y con arte todo su repertorio de pases, que son coreados, terminando con un volapié en las mismas agujas, que levanta al público de sus asientos.

(Ovación, oreja, vuelta al ruedo, devolución de prendas de vestir y salida a los medios.)

Cuarto.—Llámase el toro como el que mató a Josélo: «Bailaor».

Belmonte le saluda con varias verónicas buenas que se aplauden.

El bicho hace una pelea sosa saltando al callejón.

Magritas y Maera parecen con dificultad medianamente.

Belmonte hace una faena emocionante, con naturales, ayudados, de pecho y molinetes, saltando el toro nuevamente al callejón.

Sigue Juanito la faena y arrea un volapié colosal que le tumba el «Bailaor» a sus pies sin puntilla.

(Ovación, oreja, rabo, vuelta al ruedo, etcétera, etc.)

Quinto.—Negro.

Belmontito se luce con la capa sobresañando cuatro verónicas clásicas.

Con la muleta da pases de todas marcas que son coreados.

Al dar un muletazo resbala y cae en la cara misma del toro, librándole de una cogida su hermano y Mejías que se llevan al toro con oportunidad y son ovacionados.

Belmontito se levanta rápido y prosigue los pases valentísimo y encorajinado agarrando una media estocada en todo lo alto de la que rueda el bicho.

(Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo con todos los extremos que a esta distinción acompañan.)

Sexto.—Berrendo en negro.

Mejías y Belmontito se lucen en quites.

Ignacio coloca cuatro pares superiores, uno al cambio, y con la muleta hace una faena soberbia.

Iguala el bicho y entrando recto mete una estocada que basta.

(Ovación, oreja, rabo y demás.)

En toda la corrida fallecieron 10 penceos.

La animación por la corrida de mañana es grande.

PALENCIA DE LAS MANTAS

Lidiáanse Trespalacios.

Torquito, sufriendo un desarme lo despacha de un pinchazo feo, media desprendida y tres golpes de descabello.

Segundo.—Cárdeno también.

Dominguito, muletea cerca y sin perder la cara del bicho, para un pinchazo y una estocada delantera.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Negro.

Chicuelo, tropieza con un bicho aplomado al que despacha de una estocada atravesada.

(Palmas.)

Cuarto.—Torquito, con pases de trinchera, da media estocada que basta.

(Ovación.)

Quinto.—Parean los diestros, siendo ovacionados.

Dominguito le despacha de dos pinchazos y media atravesada.

Sexto.—Cárdeno claro.

Chicuelo hace una buena faena, finishing de media estocada que basta.

(Ovación.)

MARCHENA

Los mieras, cumplieron.

Josefo de Málaga, bien.

Graciano valentísimo torreado.

En su segundo estuvo colosal, cortando la oreja y el rabo.

Fue sacado a hombros.

MOTILLA DEL PALANCAR

En la primera corrida de feria se lidiaron toros de Carriero, que cumplieron.

Vaquerito y Rosario Olmos, colosales toreando y matando.

Cortaron orejas y fueron sacados en hombros hasta la fonda en medio de gran ovación.

LEDESMA

Los bichos lidiados, grandes y difíciles.

Charlot, colosal, mató los cuatro. Llapisera fué cogido, sufriendo varias contusiones.

Huelga solucionada

Huelva.—El alcalde ha solucionado la huelga de obreros pañaderos, habiéndose firmado las bases de arreglo.

La huelga de Riotinto

Huelva.—Ha llegado una comisión de obreros de las minas de Riotinto para reanudar las gestiones con los representantes de la Compañía de Riotinto.

Aumenta la expectación por conocer el resultado de las negociaciones.

Los sindicatos han modificado el criterio y exigir plenos poderes con objeto de evitar dilaciones.

Un esquilor, gravísimo

Córdoba.—En Pueblo Nuevo del Terrible los obreros asociados agredieron a Francisco Gusamendi que trabajaba en la descarga del carbón.

El Gusamendi quedó herido gravísimamente. Los agresores huyeron.

Se desconoce quiénes son y, desde luego, no han podido ser detenidos.

Otra huelga solucionada

Palencia.—Se ha solucionado la huelga de obreros de las minas de atranca de Vellilla, logrando el diez por ciento de aumento en los jornales.

Se reanudó el trabajo sin incidentes.

Presos en peligro

Almería.—El jefe de las prisiones ha manifestado al gobernador que la cárcel se halla en inmediato peligro de hundirse, temiendo que puedan morir los presos aplastados.

Tamores de huelga general

Sevilla.—Se desconoce la actitud que adoptarán los obreros metalúrgicos el lunes en que termina el plazo que les concedieron los patronos para solucionar el paro.

Temese estalle la huelga general.

Serán atendidos

Sevilla.—Han salido en el tren correo en dirección a La Línea veinte niños, hijos de los obreros huelguistas de Riotinto.

En aquella población serán recogidos y atendidos por las familias obreras que los solicitaron.

Detención

Cádiz.—Han sido detenidos por la infantería de marina varios reclusos que se fugaron hace poco tiempo de la prisión de Cuatro Torres.

Fallecimiento

Ha fallecido el cardenal Victoriano Guisasaola en Madrid.

El sábado se le enterrará en Toledo.

La situación internacional

Declaraciones de Savinkoff

Varsovia.—El súbdito ruso Savinkoff, ministro de la Guerra que fué del Gabinete Krenski, y cuya tendencia sobre la democracia es bien conocida, así como el valeroso comportamiento que observó en la batalla del Bug, está organizando un nuevo ejército de voluntarios rusos, con los auspicios del Comité nacional ruso.

El señor Savinkoff se propone desarrollar un programa que ha sido ya debidamente aprobado, estipulando para Rusia el régimen republicano democrático, la distribución de tierras entre los aldeanos y una amplia autonomía provincial.

Hablando, con un redactor del periódico «La República», de Varsovia, ha dicho que Rusia no se verá libre del yugo bolchevista sino mediante una acción mancomunada de los patriotas rusos con el ejército polaco.

Opina que la suerte de Rusia y de todo el Este de Europa se está jugando actualmente en Polonia.

El señor Savinkoff está llamado a desempeñar un papel de gran importancia en la lucha emprendida contra los bolchevistas y en la labor regeneradora de Rusia.

El ejército de voluntarios rusos que se está organizando en Polonia cuenta ya en su haber con dos brillantes hechos de armas.

Las fuerzas de dicho ejército aumentan diariamente, y dentro de poco se confía en que contará con varios millares de hombres.

«En determinados centros de Rusia—ha dicho el señor Savinkoff—ponen toda su esperanza en Alemania, pero esta nación no piensa sino en reconstituirse sobre las ruinas de Polonia y de Francia.

Abrió Rusia a Alemania—terminó diciendo—equivale a preparar el camino de una sangriento catástrofe al pueblo ruso; únicamente una aproximación a Polonia permitirá constituir una nueva Rusia democrática.»

La reforma constitucional

París.—Recuerda «Intransigente» que en un discurso pronunciado en la Cámara, manifestó Millerand el deseo de proceder a una revisión constitucional, y añade:

«Tenemos motivos para creer que lo que quiere Millerand es reforzar el poder ejecutivo y acentuar la descentralización; no intenta el ministro menoscabar en lo más mínimo los privilegios del Parlamento, pero reconoce que el poder ejecutivo, responsable en teoría, no puede serlo en la práctica, por verse privado de sus atributos más esenciales.

Para poner remedio a esto, desea Millerand que el primer magistrado de la República sea también el primer representante de la nación, para lo que se hará más extenso el colegio electoral presidencial, a cuyo fin formarán parte del mismo no solamente los parlamentarios, sino también delegados de los Consejos generales y de las grandes corporaciones y Sindicatos de patronos y de obreros de todas las artes y oficios.

También desea Millerand plantear la cuestión de la vicepresidencia de la República, al propio tiempo que se modificaria también la constitución del Senado, a fin de convertirlo en una verdadera Cámara corporativa.

En cuanto al nuevo régimen de descentralización, queda caracterizado en muy pocas palabras: aligerar el trabajo del Parlamento, confiando a la Administración local la gestión de ciertos asuntos, a fin de hacer más rápido su despacho y disminuir el expediente, dejando para las Cámaras solamente la promulgación de leyes y la resolución de las cuestiones de orden y de interés nacionales.»

Sigue la información en la otra plana

La cuestión de Dantzig

París.—Interrogado por el corresponsal del «Journal», a propósito de la cuestión de Dantzig, el viceministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Dombrowsky, ha manifestado que en estos momentos en que Polonia tiene más que nunca necesidad de libre acceso al mar, encuentra en Dantzig una acción directamente hostil a los intereses vitales de Polonia, contraria en absoluto a los términos del Tratado de paz de Versalles.

Esta acción—dice el referido viceministro—llevada de una parte por los sindicatos obreros de los mineros y ferroviarios alemanes en su casi totalidad, y por otra parte por influencias directas, ejercidas desde Berlín, es nefasta para Polonia.

Con relación a las declaraciones de neutralidad de la Constitución de Polonia, el señor Dombrowsky declara que la influencia bolchevista había podido influir notablemente para que fuese creada.

La amenaza bolchevica no existe ya, y por ello el espíritu de neutralidad en que se inspiraba para cualquier conflicto la Constitución polaca, debe desaparecer, pues constituye un peso muerto para la vida de Polonia, que la impediría vivir.

Reintendiéndose al estado de la situación general, el señor Dombrowsky manifestó que la batalla en que se jugó la suerte de Varsovia contribuirá a que los términos del Tratado de Versalles sean respetados por Alemania.

Se ha podido comprobar que el Gobierno polaco ha sido víctima de una verdadera y bien urdida conspiración dirigida por los autócratas del bolchevismo, y por los vestigios aún importantes de la reacción alemana, que se junta en para aniquilar la obra realizada en Polonia por el Tratado de paz de Versalles.

Versalles, y que tantos años de lucha y sufrimientos costó a Polonia. «Polonia—añadió—, en los momentos de mayor angustia, encontró una amiga desinteresada y leal en Francia, cuya actitud ha provocado un gran movimiento de gratitud en el pueblo polaco».

Dantzig.—El crucero americano «Victory» ha llegado hoy al puerto de Dantzig.

Hay se ha verificado en este puerto una votación entre los marineros a propósito de las divergencias de criterio respecto al desembarco de municiones para Polonia.

Ha quedado acordada la vuelta al trabajo, por 615 votos contra 250.

Los extremistas, durante la reunión, se pronunciaron a favor de la huelga; pero cuando empezó la votación, más de mil quinientos de aquellos han abandonado el local.

A. SERRANO.

DE ENSEÑANZA

Queda desde esta fecha abierta la matrícula para alumnos de ambos sexos que deseen inscribirse para las clases teórico-prácticas de canto y declamación, contando para ello con excelente profesorado. Deseñes en la secretaría de El Micalet, de nueve y media hasta el 11 de los corrientes, en que se cerrará la matrícula.

De interés para los exportadores

El OFFICE COMMERCIAL FRANCAISE EN ESPAGNE (Rambla de Catalunya, 13, Barcelona), ruega a los señores fabricantes

y comerciantes que deseen exportar productos españoles a Francia, se sirvan mandarle sus catálogos y precios corrientes más recientes, para ser expuestos en las oficinas del Office National du Commerce Extérieur de París, a la disposición de los compradores franceses.

SUCESOS

AMAGO DE INCENDIO.

Anoche a las nueve se declaró un amago de incendio en la casa núm. 3 del Primer callejo de Santa Mónica, siendo sofocado por los vecinos, no habiendo necesidad de la intervención de los bomberos.

También en un almacén de hierro de la calle de Cuenca, letras J S, se incendió un automóvil, sin más consecuencias.

CHOQUE.

Ayer chocaron el tranvía número 92 y un automóvil, resultando éste con algunos desperfectos.

NINA AHOGADA.

La niña de 13 años, Angela Martínez, ha perecido ahogada en el río Júcar, punto denominado de la Rembla (Cullera).

FALTA—DETENCION.

Manuel Villalba Sánchez, de Cortes de Pallás, apaleado atrozmente a Francisco Jiménez Avalos, hiriéndole, siendo el Villalba detenido por la guardia civil.

Victorio Salinas Cardona, de 20 años, ha sido detenido por la guardia civil de Requena, por presunto autor del robo de un billete de cien pesetas a José Sotos Ferrer.

DE LA REGION

SEGORBE

Grandiosas y solemnes prometen ser en el presente año las tradicionales fiestas que durante el corriente mes se han de celebrar por cooperar a ellas el Ayuntamiento de esta ciudad y demás autoridades, así como el vecindario en general, y reinar en toda ella grande entusiasmo por dicho festejo.

Entre los distintos números del programa figuran conciertos musicales, retreta, elevación de globos, funciones de teatro, fiesta de la Jota, batalla de Flores y probablemente de corrida de vaquillas; pero el festejo que más entusiasmo ha despertado, y que sin duda alguna será el que más contingente de forasteros ha de traer a la ciudad, es la visita en los días 18 y 19 de una comisión de concejales del Ayuntamiento de Valencia acompañada de su laureada Banda Municipal, a quienes todos los vecinos de esta ciudad están dispuestos a recibir y observar como se merecen tan distinguidos huéspedes.

El corresponsal.

Noticias teatrales

TEATRO OLYMPIA

Hoy llegará de Madrid el notable primer actor Manrique Gil, con toda su compañía, los cuales debutarán mañana sábado, a las diez de la noche, con el estreno del drama de Asenjo y Torres del Alamo, «El P. Zaccarias», gran éxito en Madrid.

El distinguido escritor Rodolfo Gil, director de la citada compañía, llegará hoy también a Valencia. Reciba muestra más cordial bienvenida.

SALIDOS

Vapores: «Carnoules», para Cette, con vino. «Paris y Valero», para Barcelona, con cargo general. «Villarreal», para Sevilla, con cargo general. «Capitán Segarra», para Palma y escalas, con cargo general. «Tintore», para Tarragona, con cargo general. «Rubislaw», para Glasgow, con cebollas.

A LA CARGA

Vapores: «Jules Auzours», para Bristol y Cardiff. «Júpiter», para Hamburgo. «Tabladas», para Liverpool. «Cervantes», para Liverpool. «Mamno», para Nueva York. «Sea Serpent», para Londres. «Thyra S», para Manchester.

DESCARGANDO

Vapores: «Albala», fosfatos. «Madrid», carbón. Veleros: «Pallebot «Droming», madera. «Lafit «San José», sal.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la poderosa antimorralda Valenciana. Cura el dolor en primera o segunda aplicación. Venta V. L. EN LOS PALACIOS, Calle de San Francisco, 32, Valencia.

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano. Para Ponce, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Nueva York el novísimo vapor Poeta Arolas. Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Producto Nacional de Gran Fama: Sello japonés GIMEN. Antineurálgico. EL MAS RÁPIDO, SEGURO E INOFENSIVO. Preparado en el Laboratorio Farmacéutico del Licenciado y Doctor en Farmacia don Alfredo Jato Doncel, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: Vicente Gimeno Aznar.—PUERTOLLANO. Muestras gratis a los señores médicos.

Lloyd Real Belga. Sociedad Anónima. Domicilio social: Amberes. Servicio postal extrarrápido de AMBERES, CHERBURGO, LA CORUÑA y LISBOA, a LA PLATA. Para el Brasil y La Plata. El trasatlántico de gran lujo "Pays de Waes" (16.000 toneladas de desplazamiento. Dos hélices). Departamentos y camarotes de lujo 1.ª, 2.ª y 3.ª clase intermedia. Saldrá de: AMBERES el día 15 de Septiembre a las 11. CHERBURGO el día 16. LA CORUÑA el día 18. LISBOA el día 19.

CANADA'S GRAND TRUNK Railway System. El vapor Canadian Rancher. Para MONTREAL Y QUEBEC cargará en este puerto a fines de Septiembre. Admite carga, además de los puertos citados, para puntos interiores del Canadá, con fletes corridos. Dirigirse al agente: A. P. THOMPSON, Colón, 74, Valencia, teléfono 548. Línea regular de vapores IBERIA y COMPAÑIA. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente. MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de M. Sainza, Sorní, 2, Valencia, y Agencia de Puertos (Coral), Girona.

Vapores fruteros Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York. PARA BRISTOL Y CARDIFF. El rápido vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo), cargará el 4 de Septiembre. Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA. Línea veleros. Para Palma y Andraitx. Con salidas semanales de este puerto, admitiendo carga, en condiciones ventajosas. Para Barcelona, directo. Servicio trisemanal a fletes reducidos. Información: FOS y PRUNONOSA, Muelle Levante, 17, Girona, teléfono 3.335.

Motocicleta Tengo piso. Se vende una moto con alfiler de dos asientos, en muy buen uso y a toda prueba. Para verla de once a una, calle Conde Montornés, 28 (Jaspacho). en el ensauche, barato y grande, línea nueva, a cambio de otro en la calle de San Vicente 6 alredeceros. San Vicente, 114, Lampistería. Línea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. Para LONDRES. El vapor SEA SERPENT cargará el día 4 de Septiembre. PARA LIVERPOOL. El vapor CORTES cargará el día 4 de Septiembre. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA. Línea de vapores. Para TRIESTE. El vapor AMÉRIGO VESPUCCI saldrá de Valencia el día 4 actual, admitiendo carga. Consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepona, 13, 1.º (Cabañal); teléfono número 3.187.

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow. El vapor PETROGRAD cargará el día 11 de Septiembre. El vapor POLGA cargará el día 18 de Septiembre. Dirigirse a A. P. Thompson, Colón, 74, Valencia. Calceteras. Se necesitan oficiales y aprendices en la fábrica de medias y calceteras, calle Cierjos, núm. 4, pral. SARNÁ. ANTIBARRICO BARY. EN CO que la cura SIN SARNÁ. 325 pesetas, franco. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y agreden a la piel. Gamfr, Cortat y compañía, Abescal y farmacias. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, núm. 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos. Venta. Se venden muelas de esmeril. Razón: En Buñol, Francisco Ruiz, carpintero.

En Valencia a su agente regional A. P. Thompson. Calle de Colón, 74. — Teléfono 548. Societé Maritime Commerciale de France. Servicio regular quincenal de vapores para Siria, Alejandria y puertos del Danubio. Para Pireo y Salónica. Saldrá directamente de este puerto el día 4 de Septiembre el vapor Renée Hyaffit (en puerto) admitiendo carga a fletes reducidos. LINEA DE GRECIA, TURQUÍA y DANUBIO, con escalas en Marsella y Génova. Saldrá directamente de este puerto el día 16 de Septiembre el vapor X admitiendo carga para todos los puertos de dichas naciones. Informarán sus agentes FOS y PRUNONOSA, Muelle Levante, 17; teléfono 3.335. José Antonio Noguera Pla. El vapor ALBAL saldrá de este puerto el miércoles 6 de Septiembre, directo para Huelva, admitiendo carga. Para informes, en el domicilio de D. JOSÉ ANTONIO NOGUERA, Gran Vía, núm. 10, Valencia; teléfono núm. 527.

Servicio regular de vapores Entre Valencia y los puertos del Brasil y el Plata. El 25 de Septiembre saldrá de Valencia el magnífico vapor NORUEGO SKOGLAND tomando carga para los puertos de Santos, Río de Janeiro, Pernambuco, Bahía y Buenos Aires. Admitiendo mercancías, con conoimiento, transbordo en Río de Janeiro para los puertos de Porto Alegre, Pelotas, Río Grande, Florianópolis, Itagahi, Antonina, San Francisco, Victoria, Araiapi, Macelo y Recife. Agentes en Valencia: J. y A. LAMAINERE, Sorní, núm. 33. Teléfono número 838.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA. Para Amberes. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admiten carga, con transbordo en Amberes, para los puertos de LE HAVRE, NANTES y BORDEAUX. Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson, Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.

Rederinktiebolaget Svenska Lloyd GOTTHENBURG. El vapor MASILIA cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 21 de Septiembre, admitiendo carga. Para cabidas y fletes dirigirse a sus consignatarios: LA RODA HERMANOS y COMPAÑIA LIMITADA, MUELLE, 29 (GIRAO), VALENCIA.